

## 十一届全国人大三次会议举行三次全会 听取和审议全国人大常委会工作报告

据新华社北京3月9日电 十一届全国人大三次会议9日下午在人民大会堂举行第三次全体会议。全国人大常委会委员长吴邦国受全国人大常委会委托向大会报告工作。

胡锦涛、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等出席会议。会议由大会主席团常务主席、执行主席王兆国主持。

吴邦国在报告中指出,2010年是实施“十一五”规划的最后一年,也是向全面建设小康社会继续迈进的重要一年。常委会工作的总体要求是:全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会

及中央经济工作会议精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕党和国家工作大局依法行使职权,着力提高立法质量,确保形成中国特色社会主义法律体系目标如期实现,着力增强监督实效,推动中央重大决策部署贯彻落实,为促进经济平稳较快发展、加快转变发展方式、保持社会和谐稳定作出新的更大贡献。

在报告今年立法监督工作部署时,吴邦国提出,一要在坚持提高立法质量的前提下,抓紧制定在法律体系中起支

架作用的法律,及时修改与经济社会发展不相适应的法律,继续加强社会领域立法,更加注重绿色经济、低碳经济领域立法,积极推进科学立法、民主立法,全面完成法律清理工作,确保形成中国特色社会主义法律体系目标如期实现。二要真实实施监督法,紧紧围绕“五个更加注重”,以推进经济发展方式转变为重点加强对经济工作的监督,以促进社会和谐稳定为重点加强对解决民生问题的监督,以增强监督实效为核心进一步完善监督工作方式方法,推动中央重大决策部署贯彻落实,确保今年经济社会发展目标顺利实现。

## 河南十年内再增300亿斤粮食产能

据新华社北京3月9日电(记者 单纯 任芳)两会期间,全国人大代表、河南省省长郭庚茂在回答记者提问时说,在目前千亿斤的粮食综合生产能力的基础上,到2020年河南省将再增加粮食综合生产能力300亿斤,达到1300亿斤。

温家宝总理在去年的政府工作报告中提出,“以主产区为重点,全面实施全国新增千亿斤粮食生产能力建设规划。”郭庚茂代表就此表示,河南作为粮食大省,坚决贯彻中央决策部署,高度重视粮食安全。目前,“国家粮食战略工程河南核心区建设”正在加快推进落实,确保粮食总产稳定在1000亿斤以上。

在具体措施上,郭庚茂代表说,要稳定粮食综合生产能力,增产就要提高综合抗灾能力,加快高产、稳产标准田建设,目前河南省正在建设750万亩高产田。

郭庚茂代表建议,在今后推进工业化和城镇化过程中,应高度重视、强化农业基础,确保粮食安全。要不断地、稳妥地提高粮食价格,解决粮食生产比较效益低的问题,稳定农民种粮积极性;增加对产粮大县的财政支持力度,解决产粮大县、财政穷县的问题,继续增加对农民的种粮补贴。

## 新网建设成效初显 备足农资保障春耕

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李青)3月8日,副省长刘满仓深入到河南万庄化肥交易市场、新郑市供销社查看了春耕农资供应情况。副市长王跃华陪同。

据了解,去年以来,我市大力开展新农村现代流通服务网络建设工程,初步搭建起了农业生产资料、农副产品、日用消费品、再生资源四大流通体系框架,在40%以上的乡镇和行政村开设了农业生产资料、日用消费品超市。目前,全市供销社系统已组织各类春耕适销化肥10万吨,各类农药560吨,农地膜1190吨,基本能满足春耕需求。刘满仓一行先后参观了万庄化肥交易市场、新郑市薛店镇农资超市、梨河镇供销社超市,实地察看、深入了解农资储备、流通及销售情况。

刘满仓对我市农资供应情况及新网工程建设取得的成效给予充分肯定,并要求进一步加大网络建设力度,改善农村消费环境,更好地为广大农民服务。

## 市妇联昨起开展活动 争创巾帼文明岗 优质服务迎绿博

本报讯(记者 李娜)第二届中国绿化博览会将于2010年9月26日~10月5日在我市举行,昨日是该盛会倒计时200天,当日上午,由市妇联牵头组织的郑州市“争创巾帼文明岗,优质服务迎绿博”活动启动仪式在绿城广场举行。市领导马懿、贾记鑫、王跃华、陈西川等出席仪式。

据了解,全市各县(市)区、系统、行业、单位所属的各类女性班组或集体均可参加“争创巾帼文明岗,优质服务迎绿博”活动。凡提出创建的班组或集体,女性人数须占班组或集体总人数的50%以上,班组或集体的领导班子中至少有一名是女性,班组或集体的人数规模一般要求3人以上。

“争创巾帼文明岗,优质服务迎绿博”系列活动包括:将3月定为“绿化、生态知识宣传月”,3月中旬开展“让绿色融入我们的生活”巾帼示范植树活动;开展“巾帼迎绿博”技能培训;开展“巾帼迎绿博 服务进社区”活动,送服务、送技术、送信息进农村、进社区。

同时,我市还将9月、10月定为“巾帼迎绿博优质服务月”,确保在绿博会之前和期间,为来自全国各地的宾客提供周到满意的服务,展示郑州女性的风采。

## 二七区900万元 奖经济发展功臣

本报讯(记者 安群英 通讯员 王天明)昨日,二七区隆重举行跨越式发展表彰大会,马寨(食品)工业园区管委会常务副主任刘增杰和省金博大开发建设总公司分别得到20万元的奖金,其他为二七区经济社会发展作出突出贡献的单位和个人,获得840多万元重奖。

“有政府给咱鼓劲助威,我们战胜困难的信心更足了!”获得10万元重奖的大商集团新玛特董事长皇甫立志表示。

有成绩但位次比前一季度下降的,不但不奖励还要处罚,淮河路办事处第四季度比第三季度上升5个位次,奖励2.5万元;建中街办事处第四季度比第三季度下降3个位次,处罚1.5万元,而像它一样的4个单位也分别受到不同金额的处罚。

除了奖励贡献企业之外,招商引资奖励更是引人注目。河南省丰泰实业有限公司董事长曹磊因引进一家企业得到1.5万元的奖励;市民洪吉林引进了中原百姓生活广场项目也得到了3万元的奖励。

二七区委书记朱是西说:“不管是政府官员还是普通市民,只要能够为二七区引进资金,有利于二七区的发展,都会得到奖励,这样做,就是要激发全社会招商引资、发展二七的热情。”

## 全市农村工作会议暨新农村建设工作会定目标——

# 今年农民人均纯收入增9%

本报讯(记者 左丽慧 刘俊礼)昨日上午,市委农村工作会议暨新农村建设工作会召开。会议对贯彻落实中央和省农村工作会议,推进农村改革发展,特别是对促进今年农业稳定发展、农民持续增收作出进一步部署。会议提出,要加大统筹城乡发展力度,夯实农业农村发展基础,扎实推进新农村建设,切实改善农民民生,促进农村经济社会又好又快发展,实现2010年全市农林牧渔业增加值增长3%以上,农民人均纯收入增长9%以上的总体目标。

市领导王文超、马懿、栗培青、王跃华、陈西川、李新有等出席会议并为2009年度“三农”工作先进集体和个人颁奖。

2009年,我市三农工作取得了显著成

绩:全市农林牧渔业增加值突破百亿元大关,达到103.1亿元,同比增长3.9%,农民人均纯收入达8121元,增长7.6%,全年粮食总产166.1万吨,再创历史新高。

今年我市将做好六方面的工作,以加大统筹城乡发展力度,增加农民收入。即健全惠农政策体系,积极推动资源要素向农村配置;加快构建现代农业产业体系,促进农业发展方式转变;加强农业基础设施建设,提高农业综合生产能力;加快改善农民民生,促进城乡公共事业均衡发展;扎实推进新农村建设,加快城乡一体化进程;深化农村改革,增强农业农村发展活力。

针对今年工作,省委常委、市委书记王文超指出,要坚持以统筹城乡发展的理念

指导“三农”工作,以都市型农业为主导,加快农业发展方式转变。认真落实直补政策,多渠道增加农业效益,提高农民收入;要大力推广新型农业生产模式,把农业生产全过程纳入标准化轨道,打造在全省、全国叫得响的名优产品,提高市场占有率;要积极构建现代农业服务体系,加快培育大学生毕业生、工商企业等新型农业生产主体,努力提高农业产业化经营水平。

王文超要求,以农村新型社区和中心村建设为抓手,加快推进新农村建设。今年要继续按照综合整治村、中心村、新型农村社区三种模式分步推进新农村建设;要进一步扩大农村需求,在继续扩大家电、汽车、摩托车下乡的基础上,启动建材下乡,

鼓励和支持农民在新型农村社区和中心村建设中依法依规建设自用住房,改善生产生活条件;要继续抓好“万村千乡市场工程”和“新网工程”,完善农村商品流通网络体系建设,进一步扩大农村消费需求。

王文超强调,要加强对“三农”工作的领导,通过拓宽农民就业渠道,扎实推进新型农村社会养老保险制度等举措,千方百计改善农民民生,努力缩小城乡差距;要进一步完善农村基本经营制度,深化土地管理制度改革,农村金融改革,农村配套改革,解决制约农村发展的突出问题,努力开创农村改革发展新局面,为推进我市经济社会跨越式发展,加快建设“三化两型”城市作出更大的贡献。



眼下,荥阳市田间地头一派繁忙景象。据介绍,该市46.8万亩小麦,目前已经中耕16.4万亩,追肥12万亩,浇水5万亩,化学除草4万亩。图为广武镇东魏营村民在浇地。 本报记者 谢庆 摄

## 市十三届人大常委会第九次会议17日举行

本报讯(记者 潘燕)市十三届人大常委会昨日下午举行第十二次主任会议。会议决定,市十三届人大常委会第九次会议3月17日举行,会议将初审《郑州市城市供水用水管理条例(草案)》。

市人大常委会主任白红战主持会议。会议听取了市科技局局长王济昌关于《郑州市国家科技示范城市建设与发展规划》编制的有关情况;分别听取了市中级人民法院院长王新生、市人

民检察院检察长杨祖伟关于人事任免案的说明;听取了市人大常委会副主任、主任委员关于《2010年市人大常委会第九次会议3月17日议程、日程安排意见》和《市十三届人大二次会议议程、建议督办交办工作意见》的汇报;听取了市人大常委会副主任李艳关于调整2010年常委会立法计划的方案及2010年地方立法工作安排的汇报;听取了市人大常委会副秘书长李金鹏关于《市人大常委会2010年工作要点(草案)》、《2010年市人大常委会会议、主任会议议题安排意见》的汇报。

会议还听取了李金鹏关于市十三届人大常委会第九次会议议程、日程安排意见的汇报。会议的建议议程是:传达十一届全国人大三次会议精神;审议《郑州市城市供水用水管理条例(草案)》;听取并审议市政府关于2009年度常委会决议、决定和审议意见落实情况的报告;审议有关主任任免案。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青、王平、雷志、刘全、贾记鑫、李元法、周长松、秘书长刘焕成出席会议。

## 市委一号文件公布 统筹城乡普惠民生

本报讯(记者 刘俊礼 左丽慧)《中共郑州市委市人民政府关于加大统筹城乡发展力度进一步夯实农村发展基础的实施意见》(郑发[2010]1号)昨日正式公布,文件提出了2010年全市农业农村工作的总体思路和目标任务。有关专家认为,今年的市委“一号文件”主题锁定“三农”,更加突出改革创新,在建立健全农业农村发展的体制环境、政策体系和制度安排上均有新的突破。

2010年市委一号文件共8个部分33条,包括了一系列含金量高、操作性强的政策措施。主要预期目标是:努力实现农民收入增幅达9%,减少贫困人口1万,解决40万人饮水安全,农林牧渔业增加值增长3个百分点以上。

### 惠农政策 重在统筹

市委一号文件指出,今年我市要落实各项强农惠农政策,用足用好支农资源。要确保财政支出优先支持农业农村发展。预算内固定资产投资优先投向农业基础设施和农村民生工程,土地出让收益优先用于农业土地开发和农村设施建设。耕地占用税税率提高后,新增收入全部用于农业。严格按照有关规定计提和使用用于农业土地开发的土地出让收入,严格执行新增建设用地土地开发有偿使用费全部用于耕地开发和土地整理的规定。

落实“四补贴”政策,扩大良种补贴范围,今年市财政继续安排1000万元农机补贴专项资金,增加农机具购置补贴,扩大补贴种类,把牧业、林业和抗旱、节水机械设备纳入补贴范围。落实新增农业补贴适当向种粮大户和农民专业合作社倾斜政策。

创新农业投资保障机制。今年市财政将注入资本金,组建市级政策性农业农村投资公司,通过贷款担保、委托贷款、直接投资等形式,引导和撬动信贷资金和社会资金投资农业农村发展。

增强农村金融服务能力。加快培育村镇银行、贷款公司、农村资金互助社,有序发展小额贷款组织。春耕新贷款担保方式,扩大有效担保品范围,探索发展大型农业生产设备、林权、水域滩涂使用权等抵押贷款。鼓励发展农村小额保险。

### 结构调整 重在安全

市委一号文件要求,各地要构建现代农业体系,让农业发展方式转变,凸显“个性”来。(下转第二版)

## “微笑行动”免费救治655名患儿

### 郑州市第一人民医院首创“1+1”救助模式

本报讯(记者 梁晓 通讯员 秦川)昨日,记者从郑州市第一人民医院“国际微笑行动”免费救治唇腭裂患儿新模式专家论坛上获悉,该院在全省首创的“1+1”唇腭裂患儿救助模式——“郑州国际微笑行动”,累计让全省655名贫困唇腭裂患儿重绽笑颜。

唇腭裂俗称兔唇,是口腔面部最常见的先天性畸形,不仅严重影响面部美观,还直接影响患儿的进食和语音。同时,由于唇腭裂治疗费用不菲,让许多贫困患儿错过了最佳治疗期。据统计,目前我省约有10万名先天性唇腭裂患者,其中3万余人因家庭经济困难而得不到及时治疗。

为让更多的唇腭裂患儿得到及时有效救治,郑州市第一人民医院在全省率先开创了“1+1”唇腭裂患儿救助模式,即以一所实力强的三级综合医院为依托,与国际慈善组织合作,内外联合救助唇腭裂患儿的新模式。自2006年开始,该院已成功举办了5次“郑州国际微笑行动”,免费为来自省内外的655名唇腭裂患儿成功实施了手术。

今年4月22日至28日,该院将举办第六次“郑州国际微笑行动”。届时,来自国内外的40余名专家将再次为我市贫困唇腭裂患儿开启“微笑”之门。



第18届中原医疗器械(2010年春季)展览会今日在郑州国际会展中心拉开帷幕。为期三天的展会展出面积超过13000平方米,参展展品40多个门类,上万个品种。图为昨日下午,参展客商在展厅紧张布展的场面。 本报记者 丁友明 摄